

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-наукову програму «Культурологія»**  
**підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового)**  
**рівня вищої освіти за спеціальністю 034 Культурологія,**  
**ЗВО «Харківська державна академія культури»**

Розроблена колективом Харківської державної культури та акредитована у липні 2021 р. (сертифікат № 2103) ОНП орієнтована на якісну підготовку дипломованих фахівців на рівні доктора філософії з культурології. Обсяг програми становить 59 кредитів і розрахований на 4 роки навчання.

Пріоритетним завданням ОНП висувається формування у здобувачів вищої освіти за цією програмою здатності до інтелектуальних новацій та апробації сучасних теоретичних підходів у дослідженнях з теорії та історії культури. З урахуванням перспектив майбутнього працевлаштування докторів філософії з культурології програма зорієнтована на формування як здатності виконувати оригінальні дослідження, досягати нових наукових результатів (ФК01), так і можливості здійснювати науково-педагогічну діяльність у вищій освіті (ФК05). Невід’ємною складовою передбачених ОНП компетентностей є формування social skills, серед яких особливо актуальною є ЗК03 — «здатність працювати в міжнародному контексті».

Зміст освітньо-професійної програми охоплює загальнонаукові, науково-педагогічні та професійні компоненти, що відповідають вимогам фундаментальної науково-теоретичної підготовки культурологів. Серед них досить помітне місце займають дисципліни методологічного і організаційно-методичного профілю, розраховані на оволодіння здобувачами сучасними методами, інструментами, технологіями пошуку, оброблення інформації; критичним аналізом результатів власних досліджень і результати інших дослідників; категоріальним апаратом сучасної культурології (ПРН03-05).

Унаслідок щорічного оновлення ОНП «Культурологія» відповідає Методичним вимогам МОНУ (наказ № 769 від 5 липня 2021 р.) щодо мовної підготовки іноземців, які навчаються на програмі.

У програмі передбачені вибіркові освітні компоненти, які перевищують 25% загального обсягу програми, що відповідає чинним вимогам. Структурно-логічна схема ОНП доводить взаємопов'язаність усіх передбачених нею освітніх компонентів та їх прямиий зв'язок із виконанням дисертаційного дослідження.

Представлена у програмі система кадрового, матеріально-технічного, інформаційного та навчально-методичного забезпечення доводить наявність в Харківській державній академії культури необхідних умов для навчання здобувачів за ОНП третього рівня вищої освіти.

ОНП включає правомірні вимоги до внутрішнього забезпечення якості вищої освіти на основі створеної у ХДАК відповідної системи, зокрема, щорічне оцінювання як здобувачів вищої освіти, так і науково-педагогічних кадрів, забезпечення публічності усієї необхідної інформації; необхідність дотримання академічної доброчесності працівниками закладів вищої освіти та здобувачами вищої освіти.

Зміст матриці відповідності програмних компетентностей компонентам освітньо-наукової програми та матриці забезпечення програмних результатів навчання (РН) відповідними компонентами освітньо-наукової програми зауважень на викликають.

Таким чином, огляд даної програми дає підставу рекомендувати її до виконання як нормативний документ з підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 034 Культурологія.

**Рецензент –**

д-р культурології, проф.,  
зав. кафедри культурології  
Маріупольського державного університету

Ю. С. Сабадаш

